

Τμήμα: Ποιοτικού & Φυτούργ/μικού Ελέγχου

Πληροφορίες: Χαλκιάς Τριαντάφυλλος
Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο- Πολύγυρος
Ταχ. Κώδ.: 631 00
Τηλέφωνο: 2371351433
e-mail: agro22@halkidiki.gov.gr

Προς:

Ως Π.Δ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: «Πρόγραμμα Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής Αμπελουργικών Εκτάσεων περιόδου 2022-2023»

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής ανακοινώνει ότι σύμφωνα με την υπ Αριθμ. 1059/128533/13-5-2022 ΥΑ (ΦΕΚ Β' 2418), οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί για το «Πρόγραμμα Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής Αμπελουργικών Εκτάσεων» περιόδου 2022 – 2023 πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση στο ΥΠΑΑΤ, από τη 18η Μαΐου έως τη 15η Ιουνίου 2022 μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας του Υπουργείου αναρτώντας όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Δικαιούχοι της στήριξης του Προγράμματος αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων, μπορούν να είναι Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα, που καλλιεργούν οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου και η έδρα της εκμετάλλευσής τους δύναται να βρίσκεται σε οποιαδήποτε χώρα της Ε.Ε. ή/και διαθέτουν άδεια αναφύτευσης σύμφωνα με το άρθρο 66 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 για όσο χρονικό διάστημα ισχύει.

Το πρόγραμμα εφαρμόζεται μόνο σε εκτάσεις οι οποίες πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

Είναι φυτεμένες με οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου.

Είναι καταχωρισμένες στο Αμπελουργικό Μητρώο.

Έχουν υποβληθεί από τους παραγωγούς γι' αυτές αλλά και για το σύνολο της αμπελουργικής τους εκμετάλλευσης, δηλώσεις συγκομιδής, για τις δύο τουλάχιστον αμπελουργικές περιόδους που προηγούνται της περιόδου ένταξης στο Πρόγραμμα.

Έχει υποβληθεί γι' αυτές Αίτηση Ενιαίας Ενίσχυσης για το έτος 2022.

Επιβεβαιώνεται η ταυτοποίηση των στοιχείων της αμπελουργικής εκμετάλλευσης του αιτούντα παραγωγού μεταξύ του Αμπελουργικού Μητρώου και της Αίτησης Ενιαίας Ενίσχυσης.

Έχουν τηρηθεί οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τις εθνικές και ενωσιακές διατάξεις για το σύνολο της αμπελουργικής εκμετάλλευσης

Η ελάχιστη έκταση αμπελοτεμαχίου για συμμετοχή στο Πρόγραμμα καθορίζεται σε μισό (0,5) στέμμα φυτεμένη έκταση.

Το πρόγραμμα καλύπτει μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες δράσεις:

- α) την ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων, συμπεριλαμβανομένου και του επανεμβολιασμού.
- β) την μετεγκατάσταση των αμπελώνων.
- γ) τις βελτιώσεις των τεχνικών διαχείρισης των αμπελώνων που συνδέονται με το στόχο του προγράμματος.

Οι ανωτέρω αναφερόμενες δράσεις περιλαμβάνουν τα εξής μέτρα :

α) Εκρίζωση – αναφύτευση, που επιμερίζεται σε:

i. εκρίζωση

ii. προετοιμασία εδάφους

iii. αναφύτευση (Βάσει άδειας αναφύτευσης σύμφωνα με το άρθρο 66 του Καν.(Ε.Ε.) αριθ. 1308/2013).

β) Φύτευση αμπελώνων που περιλαμβάνει:

i. προετοιμασία εδάφους

ii. φύτευση

γ) Επανεμβολιασμός (για την ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων)

δ) Βελτίωση ορισμένων τεχνικών διαχείρισης των αμπελουργικών εκτάσεων που αναλύονται σε:

i. υποστύλωση

ii. κατασκευή αναβαθμίδων

Το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης και μετατροπής, δεν καλύπτει την κανονική ανανέωση των αμπελώνων που φτάνουν στο τέλος του κύκλου της φυσικής τους ζωής.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε Χαλκιδικής 2371351270.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ



Η Αν. Προϊσταμένη της Δ/σης

Κράββα Νικολέττα

Πίνακας Διανομής

1. Γραφείο Τύπου Π.Ε. Χαλκιδικής (Για όλα τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης)
2. Δήμοι της Π.Ε Χαλκιδικής
3. Αγροτικοί Συνεταιρισμοί Χαλκιδικής
4. Οινοποιητικές επιχειρήσεις Χαλκιδικής